ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

M 31 (1419). | 11 марта 1951 г., воскресенье. | год над. IX | Цена 20 к.

Устав ВЛКСМ требует от каждого комсомольца неустанно повышать свой идейнополитический уровень, изучать основы марксизма-ленинизма и раз'яснять политику коммунистической партии широким массам молодежи.

### Политическое просвещение в центр внимания

Коммунистическое воспитанне молодежи сейчас, в эпоху стронтельства коммунизма, стронтельства первостепенное приобретает значение.

Основой всей воспитательной работы является пропаганда марксистско-ленинской тео учения великих вождей трудящихся и творцов коммунизма В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Комсомольские организации нашей области, под руководством партийных организаций, в текущем учебном году доби-лись некоторого улучшения по-литической учебы молодежи. В политшколах и кружках сети комсомольского политиро-

свещения учится около 58 тыс.

теловек, —на 8 тысяч больше, чем в минувшем учебном году. В сети партийного просвещения занимается более 8 тысяч комсомольцев. 2830 членов ВЛНСМ и несоюзной молодежи овладевают политическими

знаниями самостоятельно. Ряд райкомов ВЛКСМ умело организовал и руководит политическим просвещением политическим просвещением молоденси. Например, Седельниковский райком добился успешной работы подавляющего большинства кружков и политшкол, глубокого и прочного усвоения слушателями пройденного материала. Райком оказывает постоянимо просъемного материала. оказывает постоянную теоретичесную и методическую помощь процагандистам, организует для них семинары, лекции по истории и теории большевистской партия.

Некоторого улучшения ралитпросвещения добились Горь-колский, Нижне-Омский и Куй-бышевский райкомы ВЛКСМ. Однако в ряде комсомоль-ских организаций города и об-

ласти за последнее время резко ослаблено внимание к полити-

ческому просвещению
В Солдатском районе комплектование сети комсомольского политпросвещения было проведено без учета общеобразовательной и политической подготовки слушателей. Рай-ком ВЛКСМ не оказывает не-обходимой помощи пропагандистам, не установил постоянноучебой молодежи, не вникает в содержание занятий, обобщает пропагандистский опыт. Естественно, что здесь участились случаи срыва занятий и невыполнения учебчых планов в политижолах и кружках, резко снизилась посещаемость, часть актива перестала заниматься. Аналогичное положение с состоянием политучебы в Муромцевском, Центральном, Ленинском и других райо-

нах. Отсутствие должного контроля за политической учебой привело к тому, что многие райкомы и комитеты комсомо-

ла не имеют ясного представла не имеют исного представ-ления о работе каждого полит-кружка. Занимаясь вопросами политучебы молодежи, бюро райкомов ВЛКСМ, как прави-ло, решают их односторонне, не вникая глубоко во все звенья политического просве щения. Первые секретари ряда райкомов самоустоанились от райкомов самоустранились от руководства этим важнейшим участком работы, передоверив его отделам пропаганды. Нель-зя мириться и с таким положе нием, когда к контролю за ракружков и политшкол не привлекается широкий комсо-

мольский актив. Вследствие слабого контроля за самостоятельной учебой комсомольского актива сомольского актива часть комсомольских активистов ис-пользует форму самостоятель-ной учебы, как ширму для при-крытия своей бездеятельности в вопросах самообразования.

Многие райкомы ВЛКСМ области неудовлетворительно организовали лекционную пропаган-

На втором пленуме Омского обкома ВЛКСМ были вскрыты серьезные недостатки в работе сети комсомольского политпросвещения и в руководстве этим участком со стороны отдель-Пленум наметил ряд конкретных мероприятий, направленных на улучшение политического просвещения в городе и области.

Особое внимание должно быть обращено на выполнение учебной программы во всех политпросвещения. Занятия в политшколах и кружках должны проходить на высоком идейно теоретическом уровне, чтобы слушатели получали глубокие и прочные зна-

Помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленин-скую теорию следует сочетать чающим с умело поставленным контролем: организовывать консультации, теоретические собеседовасовещания по обмену опытом; обсуждать вопросы состояния самообразования на комсомольских собраниях и заседаниях комитетов ВЛКСМ.

Отделы пропаганды и агитации райкомов должны окру-жить себя активом, постоянно работать с ним и правильно его использовать. Систематическую помощь следует оказывать пропагандистам, памятуя, что от их состава и подготовленности зависит успех политического просвещения.

Добиться организованного проведения занятий во всех политшколах и кружках, повысить качество учебы, успешно завершить учебный год в сети политпросвекомсомольского щения — такова боевая задача комсомольских организаций, поставленная II пленумом обнома ВЛКСМ.

## II пленум обкома ВЛКСМ

Состоялся II пленум Омского обкома комсомола. Пленум обсудил два вопроса: «О состоянии и мерах улучшения политической учебы комсомольцев и молодежи» стве Полтавского и Саргатского райкомов ВЛКСМ первичными комсомольскими организациями колхозов»,

С докладом по первому вопросу выступил секретарь обкома ВЛКСМ тов. Крупин Н. Н., по второму — секретари райко-мов тт. Драгунов Н. И. и Липатова З. К.

мов тт. Драгунов Н. И. и Липатова С. В. По обсуждениым вопросам пленум принял соответствующие постановления.

#### Организованы звенъя

Учащиеся Немировской семилетней школы живо откликну-лись на призыв любинских школьников. Они организовали несколько звеньев по сбору местных удобрений. Кроме топо сбору го, каждый собирает золу у себя дома. На склад колхоза себя дома. На склад колхоза сдано 460 килограммов золы и 250 кг птичьего помета.

Учащиеся Бородинской милетней школы собрали свыше 800 килограммов золы! Комсомольцы и пионеры Юрьевской школы сдали соседнему колхозу 600 килограммов золы и 150 килограммов птичье-го помета. Сбор местных удобрений идет и в других школах Кормиловского района.

#### Помощь колхозам

Комсомольцы, пионеры и сольники Усть-Ишимского школьники района, поддерживая почин любинцев, собрали и сдали на колхозные пункты 20 тонн эо-

лы.
По сбору местных удобрений впереди идут учащиеся Усть-Ишимской средней шко-лы, Пановской, Утускунской и Кайлинской семилетних школ. Работу возглавляют комсомольские и пионерские акти-

Комсомольцы Пановской школы Скрябина, Гонина, пио-неры Велянова, Коноплин соб-рали и сдали каждый по 50 кг золы.

Сбор местных удобрений продолжается.

## СОБРАНО 1500 КИЛОГРАММОВ УДОБРЕНИИ

Уленкульской Учащнеся средней школы Дзержинского района собрали около 1500 кг золы и птичьего помета. Отличились в этой работе учащиеся 6 «а» класса.

-По почину любинцев---- В честь сессии Верховного Совета СССР



Около семи месяцев длится упорное трудовое состязание восемнаддатилетнего Льва Слепышева со своим отцом—опытным механизатором Красноярской МТС Федором Дмитриевичем Слепышевым.

Федором динтриевичем слепышевым.

Молодой слесарь, работающий первый год на ремонте пориневой группы тракторов, с помощью отца добился хороших показателей. Сменные задания он выполняет на 170—175 проц.

В честь сессин Верховного Совета СССР Слепышевым станарующих получения в полительного совета СССР Слепышевым станарую в получения станарую в получения станарующих получения получения станарующих получения станарующ

вы несут стахановскую трудовую вахту. «Поможем станции в ближайшие дни полностью завершить ремонт всего тракторного парка», — говорят они.

Эти слова подкрепляют делом. К 25 марта из мас-

герской МТС выйдет последний отремонтированный трак-

тор. НА СНИМКЕ: слесари Красноярской МТС Федор Дмитриевич Слепышев и его сын Лев. Фото В. Конокотина.

## Наша молодежь будет жить при коммунизме

Собрание комсомольцев Молотовского (городского) района

ВЛКСМ заполнили комсомольцы и молодежь авторемзавода, артели «Кожизделие», рай-промкомбината, птицекомбината и других организаций Молотовского (городского) района. Они собрались на открытое комсомольское собрание, посвященное обсуждению вопроса: «Наша молодежь будет жить при коммунизме». На собрание собрание пришли руководители партийных организаций и промышлен-

ных предприятий района. С большим вниманием собравшиеся прослушали содержательный доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Мильчакова, рассказавшего о победоносном движении советского народа по пути к коммунизму. После доклада развернулись

оживленные прения. На трибуне молодой стахановец авторемонтного завода

тов. Ахметшин. — Светла и прекрасна, говорит он, — жизнь советской молодежи. Перед юношами и

крыты все дороги к знанию, вдохновенному творческому творческому

труду.
В 1948 году я поступил на авторемонтный завод где хановцев в короткий срок овладел специальностью токаря и стал систематически перевыполнять нормы.

В ответ на новое яркое проявление заботы партии и правительства о благосостоянии народа я решил еще выше поднять производительность труда. Тщательной подготовкой рабочего места, уплотнением трудового дня и применением комбинировалных резцов мне удалось добиться выполнения сменных заданий на 400-420 процентов. Это мой скромный вклад в общее дело гостроения

коммунизма в нашей стране. Один за другим выступали молодые рабочие, служащие ремесленных училищ тт. Шевченко, Бородин, Новиков, Володина, Тавровская, Кубриков, Смирнова и другие. Их слова

На днях просторный зал девушками нашей страны от были проникнуты чувством го-уба имени XXX-летия крыты все дороги к знанию, рячей любви к родной больрячей любви к родной боль-шевистской партии, любимому отцу и другу советской молодежи, великому зодчему коммунизма — Иосифу Виссарио-новичу Сталину.

Выступавшие вскрыли ряд существенных недостатков в работе комсомольских организаций и внесли предложения по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи. препложения были отражены в принятом постановлении

Собрание окончено. Но в клубе долго еще раздавались звуки оркестра, веселые молодые голоса. Юноши и девушки, присутствовавшие на собрании, просмотрели концерт художественной самодеятельности клу-

Комсомольское собрание с повесткой дня: «Наша молодежь будет жить при коммунизме» — корошее начинание Молотовского (городского) рай-кома ВЛКСМ.

## Улучшить работу в сети комсомольского просвещения

## Боевая задача комсомольских организаций области

Из доклада секретаря обнома ВЛКСМ тов. Крупина

Комсомол, сказал тов. Кру-пин, является бликайшим по-вин, является бликайшим по-мощником партии. Партия по-подошли в комплектованию сети комсомол ручила номсомолу ответственную и почетную работу — воспитание советской молодежи в духе коммунизма.

Нынешний учебный год в сети номсомольсного политиросвещения был начат более организованно. чем прошлый. В области создано 2.697 политкрунков, ноторые охватыва-ют около 58 тысяч номсомольцев и молодении. В сети партыйного просвещения занимает ся более 8 тыс, комсомольцев, 2.830 человен взучают основы марисизма-денинизма самостоятельно. Всего политучебой охвачено имиче на 8 тыс. комсомольнев и молодежи больше. чем в прошлом учебном году Число кружков по изучен биографий В. И. Ленина по изучению И В Сталина возросло в области более чем в два раза.

Некоторые райкомы комсомола умело руководят политическим просвещением комсо мольцев и молодежи. В Се ROMCO дельниковском районе, напри мер, сеть номсомольского по паприлитиросвещения состоит из 90 политкружнов в политикол. Они охватывают 1500 человек. Большинство кружков и политикол выполняет учебные планы в установленные сроки.

Наладил политическую учемолодежи Куйбышевский райком Омска, Некоторого улучшения в постановие политического просвещения молодедобились номсомольские организации Горьновского, Нижне-Омского и некоторых других районов.

Успех политического просвещения в решающей степени зависит от пропагандистских кадров. Среди пропагандистов в области 1280 членов и кандидатов партии, Широко привлечены к пропагандистской работе молодые учителя, агрономы, инженерно-технические работ-TEHECH.

В тенущем учебном году вначительно возрос уровень подготовии пропагандистов в областной комсомольской оргаинзации. До начала учебного года свыше 300 человек прошли подготовку на семина-рах при горкоме и обкоме пар-тин. По решению ЦК ВЛКСМ в нынешнем году проводились десятидненные семинары при райкомах комсомола, Ими было охвачено около 500 пропагандистов. Значительно улучшили свою работу постоянно действующие семинары при райномах номсомола.

Далее тов. Крупин остано вился на существенных недостатках в постановке политического просвещения комсомольпев и несоюзной молодежи,

Ряд райномов ВЛКСМ пустил на самотек политическую молодежи, В Полтавском районе, например, в 15 начальных политкружках проведено лишь от двух до восьми

Еще хуже обстоит дело с политическим просвещением молодежи в Москаленском районе. В Центральном районе Омска из 49 политкружков в 32 также допущено значительное отставание от учебного

Отстают от учебного плана начальные политкружки в Любинском, Исилькульском, На-

зываевском и других районах. Особо следует отметить не-удовлетворительное руководст-во политучебой со стороны Солдатского райнома ВЛКСМ.

«Молодой большевик»

подошли в номплектованию комсомольской политсети. Половина комсомольцев и подавляющее большинство молодежи района вовсе не были привлечены к учебе.

Крупные недостатки в по-литучебе имеют место и в городской комсомольской организации. В настоящее время в Омске работают 615 кружков и политшкол, однако боль-шинство из них резко отстает от учебного плана.

Далее тов. Крупии остановился на роли пропагандиста. Ряд райкомов и комитетов комсомола относится к подбору и воспитанию пропагандистов формально, по-казенному.

В ряде сельских районов: Солдатском, Пробышевском. Саргатском и других пропагандисты предоставлены самим себе. Им не оказывают теоретической и методической помо-

Весьма слабо поставлена работа е пропагандистами в городской комсомольской органи-Многие райкомы ВЛКСМ не обобщают и не распространяют опыта лучших комсомольских пропагандистов.

Из всего этого следует сделать вывод, что уровень руко-водства многих комсомольских организаций политической учебой молодежи еще крайне низок. Укоренилась неправильная практика, когда все руковод-ство полнтпросвещением перекладывается в райкомах комсомола на секретарей по пропаганде, а в первичных номсомольских организациях — на заместителей секретаря, Между тем, политической учебой должны в первую очередь заниматься первые секретари, бюро н комитеты комсомола,

Следует отметить, что некоторые номсомольские активисты потеряли внус к политической учебе, а это приводит нх к грубым опцибнам в прак-тической деятельности.

Большая часть комсомольских антивистов работает над повышением своего идейного уровня методом самостоятельной учебы. Однако многие райкомы ВЛКСМ слабо помогают комсомольцам, занимающимся самообразованием,

Останавливаясь на значении лекционной пропаганды, тов. Крупин указал, что Называевский, Солдатский, Полтавский, Ленинский, Кормиловский, Центральный, Муромцевский райкомы комсомола совершен-но не используют групп докладчиков для чтения лекций по темам учебного плана политшкол и кружков.

Лекторская группа обнома свещения.

ВЛКСМ мало разрабатывает лекций в помощь слушателям сети комсомольсного просвещения.

Далее тов. Крупин отметил недостатки в пропаганде книги, в постановке кинообслуживания населения, указал на слабую комсомольско-контрольных раднопостов и остановился на значении широкого распериодической пространения печати,

Тов. Крупин указал также на слабое руководство полит-просвещением со стороны обкома ВЛКСМ.

В заключение тов. Крупин остановился на задачах улучшению дела политического просвещения молодежи.

Прежде всего, сказал тов. Крупин, надо резко повернуть внимание комсомольских организаций к вопросам политиче ской учебы. Каждая политико-ла, каждый кружок должны организованию закончить учебный год, проводить запятия на высоком идейно-теоретическом уровне.

Надо решительно улучшить работу с пропагандистами, добиться, чтобы при ранкомах ВЛНСМ регулярно проводичтобы при райкомах лись семинары пропагандистов.

Вопросами политической учебы должны, прежде всего, заниматься первые секретари, все члены бюро райкомов.

Следует добиться. каждый самостоятельно изучающий марксистско-денинскую теорию имел хорошо продуман-ный личный план учебы и успешно его выполнял. Надо организационно укрепить группы докладчиков при райномах ВЛКСМ, больше привлекать к чтению лекций ингеллигенцию села, организовать чтеквалифицированных лекций и докладов по темам учебных планов политшкол и кружков. Наряду с чтением лекция по отдельным темам и вопронеобходимо еще шире организовать чтение лекций по пиклам.

Всю работу по политическому просвещению юношей и девушем нужно строить и на-правлять так, чтобы, овладе-вая политическими знаниями. наша молодежь с еще большей сознательностью и ответственностью выполняла свой долг перед Родиной,

В партийном руководстве-сила комсомола. Под руководством партийных организаций комсомольские организации об-ласти сумеют устранить недостатки в постановке политичесного образования и успешно завершить учебный год в системе комсомольского политиро-



В парткабинете Омского сельскохозяйственного институ. имени Кирова.

НА СНИМКЕ (слева направо): студентки - комсомолки Березовская, Н. Жиневская и В. Иванова. Фото В. Конокотина.

## С трибуны второго пленума

В прениях по докладу тов, средней школы тов. Викторова Крупина выступили 13 чело- посвятила свое выступление

Секретарь горкома ВЛКСМ Бердоносов остановился на недостатках политического просвещения в городской комсомольской организации. Он отметил, что бюро горкома и райкомов комсомола недоста-точно конкретно и оперативно руководят политучебой, плохо учат пропагандистов, не привленают широний комсомольсний актив к контролю за работой кружков и политшкол. Из 615 политических кружков, созданных в городской организации, 290 отстают от плана. ВЛКСМ упустил из поля своего зрения руководство и контроль за комсомольцами, самостоятельно изучающими основы марксизма-ленинизма.

Тов. Бердоносов критине отдел пропаганды и агитации обкома ВЛКСМ, который плохо еще обобщает опыт дучших пропагандистов и консультантов, не анализирует работу районных комитетор комсомола по руководству по литическим просвещением мо-лодежи. Тов. Бердоносов указал танже, что газета «Молодой большевик» мало печатает материалов в помощь пропаганцистам.

Тов. Ивении - секретарь Сталинского райнома ВЛКСМ — рассказал о политической учебе в номсомольских организациях района. Он отметил хорошую работу политируннов в цехах № 1 и 3 Сибзавода, на табачной фабрике и обозостроительном заводе.

Однако в отдельных цехах Сибзавода, на заводе «Поршень» и текстильном комбинате в политическом просвещенин молодежи имеются серьезные недостатки. Райном ВЛКСМ не упорядочил еще работу постоянно действующе, го семинара пропагандистов начальных кружнов.

Тов. Ивенин высказал ряд критических замечаний в адрес обнома комсомола. Отдел пропаганды и агитации обнома, заявил он, не сделал соответствующих выводов из здоровой притини, которой был подверг-нут на VII областной конферен-ции. Слабо руководит политучебой и горком ВЛНСМ, ко торый не вникает глубоно идейное содержание занятий.

О недостатках в деятельности отдела пропаганды обнома говорил и член бюро Молотовского райнома номсомола тов. Чайников. За время своей работы, сказал он, секретарь обнома по пропаганде тов. Бещева ин разу не была в организациях номсомольских района. Больши нов обнома не выступает перед молодежью с лекциями и докладами.

Тов. Молотов — ответственный редактор газеты «Моло-дой большевик» — остановился на освещении газетой политического просвещения молоде-жи. Он отметил, что редакция мэло еще уделяет внимания вопросам истории и теории большевизма, редко помещает статьи в помощь молодым пропагандистам, и агитаторам.

Тов. Молотов указал, что в настоящее время редан-цией приняты меры по устра-нению этих недостатков. В заключение выступления он подверг критине отдельные райкомы комсомола за недостаточную работу по распространению молоденной газеты.

Секретирь номеомольской Павлоградской

посвятила свое выступление критике недостатков в организации политического просвещения в школьных комсомольских организациях. Она отметила, что лекторская группа обкома разрабатывает пона мало ленций и докладов на интересующие молодень темы.

Секретарь Кормиловского райкома ВЛКСМ тов. Дарноных отметнла ряд существен-ных недостатнов в политической учебе молодых хлеборо-бов. Во многих политиружнах района — плохая явиа слушателей и низкое качество занятий, Она водвергла критике обком ВЛКСМ за недостаточную помощь молодым комсомольским работникам.

Зам. зая. отделом пропаганды и агитации обнома номсомола тов. Маталасов высказал ряд критических замечаний по руководству политучебой моло-дежи в Солдатском, Дробыпевском в ряде других рай-онов. Многие райномы комсо-мола, заявил он, неясно пред-ставляют работу наидого политического кружка. В районных газетах редко встречаются ста-тьи о лучших пропагандистах. Бюро отдельных райномов ни-тересуются тольно работой политкружков, не винкая глубоко во все звенья политического просвещения. В отделах пропаганды ряда райномов внештатных инструкторов.

Тов, Маталасов признал правильными критические замечания участников пленума, высказанные в адрес отдела пропаганды обнома. В заилючение он остановился на мероприятиях отдела во улучшению политучебы.

О недостатках политичесной учебы молодежи в районе говорила в своем выступ-лении секретарь Калачинского райкома ВЛКСМ тов. Сергее-ва. Большинство кружиюв и политшкол в районе намного оты стает от учебного плана. Она отметиля, что обном номеомоля: оказывает мало помощи в работе районной комсомольсной организации. В район с большим опозданием присыдаются брошюры в помощь слушателям начальных политирунсков.

Центрального райнома комсомола тов, Виш-невский признал правильной серьезную критику работы райнома, данную в докладе серьезную критику разоты райкома, данную в докладе тов. Крупина. Однако, заявил тов. Вишневский, недостатков в работе было бы 
намного меньше, если бы горком и обном повседневно руководили политучебой, а их работники чаще бывали в райномах, первичных организациях, а также на занятнях кружков.

Об этом же говорила и сек-\*16HRHCHOLO комсомола тов. Денисюк. Она подчеркнула необходимость организации семинаров для ра-ботников райкомов, так как после конференции к руководству пришло много молодых активистов.

Секретарь Ульяновского райнома комсомола т. Стафеев рассказал о том, как благотворно сказывается политическая учеба молодежи на улучшенин культурно-массовой работы и указал на слабое руководство политучебой со стороны отдела пропаганды агитации обнома ВЛКСМ.

В прениях по доилалу выст пели также тт. Шелковой, Кудравцева.

Пленум принял постановление по дальнейшему улучшению политического просвещения в областной комсомольской организации.

## На сцене колхозного клуба

### Выполняя решения IV пленума

В 1949 году комсомольны и молодень колхоза им: Карла Маркса выступили инициаторами строительства кол-жозных клубов. Их почин был широко подхвачен во всех сельхозартелях.

За сравнительно короткий срок было построено 34 апитально отремонтировано 33 кодхозных и сельских клуба. Четвертый пленум ЦК ВЛКСМ выдвинул перед комсомо-

лом новые задачи в области культурно-массовой работы Выполияя решения пленума, первичные комсомольские организации совместно с культпросветучреждениями сумели добитьмолеятельности

Сейчас в районе 72 самодеятельных коллектива. Они об'единяют около тысячи человек. Создано 30 хоровых кружнов,

28 драматических, 10 музыкальных и 4 танцевальных.
В конце ноября минувшего года райком ВЛКСМ, совместно с отделом культпросветработы, провел смотр самодеятельности, в котором приняли участие 47 коллективов—600 человек. Смотр ярко показал, как богата наша колхозная дереввя молодыми дарованиями.

С успехом выступал на смотре кор кейзесского клуба в составе 60 человек, комсомольско-молодежный хор колхоза 1. Ворошилова — 43 человека.

Лучшим драматическим коллективом у нас считается коллектив унарского клуба.

художественной самодеятельности райком Развитию кудожественной самодеятельности райком ВЛКСМ уделяет серьезное внимание. На заседаниях бюро, на собраниях первичных комсомольских организаций часто обсуждаются вопросы культурно массовой работы.

Улучшение культурно-массовой работы на селе способствовало укреплению связи комсомольских организаций с молочью, росту рядов ВЛКСМ В прошлом году мы приняли в ены ВЛКСМ 646 человек.

Однако, у нас не все еще благополучно, особенно в со-держании работы клубов и самодеятельных кружков. Имеются случаи, когда на клубных сценах появляются безидейные и слабые в художественном отношении пьесы Некоторые колентивы работают нампанейски — от праздника

от смотра к смотру.
Подобных недостатков можно было бы избежать, если бы областной отдел культпросветработы настойчиво учил кадры колхозных культработников, больше заботился о репертуаре для сельской самодеятельности.

В нынешнем году перспективы культурного строительства в нашем районе особенно широки. В восьми укрупненных колхозах планируется построить типовые клубы, каждый со эрительным залом на 300 мест. Укрепляется материальная база изб-чителен, библиотек Районная комсомольская организация, руководствуясь постановлением IV пленума ЦК ВЛКСМ, мо-

тизует силы для того, чтобы вовлечь в художественную модеятельность талантливую мололежь. в художественную значительно улучшить содержание деятельности клубов.

П. ЛАПКОВСКИИ, секретарь Седельниковского райкома ВЛКСМ.

### С помощью учителей

Когда драматический кружок нашего клуба задумал постапьесу А. Корвить на сцено **∢**Калиновая роща», нейчука сомневались: выйдет многие

то из этой затеи? «Помощью обратились к учителям. Комсомольцы-учителя Григорович, Струнов, Третьякова, Алгазина и другие охотно согласились не только помочь, но и непосредственно участвовать в спентакле.

Почти наждый день мы проводили репетиции. Своими си-

нами изготовили лекорации костюмы. В день постановки в клубе не было ни одного свободного места. Зрителям так понравилась пьеса, что они просили еще раз поставить ее.

Окрыленные первым успехом, кружковцы подготовили и поставили пьесу Лавренева «Голос Америки», затем «Ста-Лавренева рые друзья» Малюгина, а сей-час готовят «Грозу» Островчас готовят «Грозу» CHOIO.

т. седаш, зав. клубом деревни Унары.



Актив драматического кружка клуба с. Кейзес готовится к постановке пьесы А. Корнейчука «Калиновая роща».

НА СНИМКЕ: на репетиции (слева направо): Васильева,
Перминев, Перминева, Зайцев и комсомолка Антонина Рещенко, играющая роль Василисы.

Фото В. ВЕРЕМЕЙ.

## У нас, в Норолевке

В нашей деревне не было Чтение лекций стало регулярниуба. Молодень собиралась ным. вечерами в правлении колхоза, а когда приезжала киноперед-вижка — в шиоле. В прошлом году на номсомольско-молодежном собрании было решено по строить собственный клуб. Правление колхоза им. Кагановича поддержало нас в этом. Закипела работа. Мы систе-

матически устраивали воскресники, а правление выделило строительную бригаду. Стройна росла быстро. Весело отпраздновали мы открытие своего

Теперь задача состояла в том, чтобы наладить в клубе содержательную работу

Сначала мы создали драматический и хоровой кружки. Первыми в них записались девушки: Вера Чизе, Полина Раткевич, Юлия Цусман и ребята: Максим Борнюк, Павел Корбут и другие.

Вскоре на сцене клуба были поставлены пьесы «Женитьба бригадира», «Деревенская девчонка», «Зеленая ветка», «На данном этапе».

Однажды группа молодежи обратилась ко мне с просьбой: прочесть лекцию о великих стройках коммунизма. Тщательно подготовившись. Я ВЫступила с такой лекцией. Ilocле этого поступили еще запросы. Тогда мы и решили создать свою небольшую лекторскую группу. В нее вошли председа-тель колхоза Сергей Алексее-вич Сабаев, счетовод-комсомо-лец Федор Бобрикович и я.

Возрос интерес молодежи и художественной литературе. Но встал вопрос: как быть, некоторые книги имеются у нас только в единственном экземпляре, а прочесть их хочется всем? Организовали в клубе коллективное чтение. Прочли коллективное чтение. Прочли «От всего сердца» Е. Мальпева, «Кавалер Золотой Звезды» С. Бабаевского, а сейчас по просьбе молодежи чита «Сталь и шлак» В. Попова. читаем

В связи с чтением книг, слушанием лежций у молодежи возникли новые вопросы. В один из дней мы провели специальный вечер вопросов и ответов. Он прошел очень интересно. Комсомольны и молодежь интересовались всем: и происхожлением жизни на зем ле, и жизнью на других плане тах, и тем, как живет молодежь в капиталистических странах. А девушек-доярок очень интересовал вопрос: вильно доить коров. как пра-

Конечно, на одном вечере ответить сразу на все вопросы было невозможно. О происхождении жизни на земле мы прочитали специальную лекцию; на ферме провели беседу о правильном раздое коров (ма териал взяли в журналах). Сейчас готовится лекция чем счастье советского молодого человека»

> М. БАРКОВСКАЯ, секретарь комсомольской организации.

#### Лекции. спектакли. концерты

Наша комсомольская организация первой в районе выступила инициатором строительства колхозных клубов. Свой клуб мы решили построить к светлому празднику 32-й годовщины Октября.

Комсомольцы возили лес, нопали ямы, выполняли все другие работы. В холодные октябрьские дни по ночам коно-патили стены, мазали, белили, Это была настоящая комсомольско-молодежная стройка. Труда пришлось вложить немало, но задача была выполненал 7 ноября на торжественное открытие клуба к нам приехали представители райкома партии, райкома комсомола и поздравили с успехом. Мы рассказали о своих планах культурис-массовой работы в нлубе и после открытия его сразу взялись за

Не обощлось, конечно, без трудностей. Вначале молодые колхозники, да и комсомольцы, стеснялись выступать на сцене. говорили, что у них ничего не получится. Однако после первых постановок настроение изменилось, и молодежь охотно пошла в кружки самодеятель-

Сейчас в хоровом коллективо у нас 30 человек, в драматическом — 15. Несколько раз в месяц проводим вечера самодеятельности, ставим спектакли, устранваем концерты. ши активисты: тракторист Николай Шишкин, доярка Галина Зубарена, колхозницы Полина Кропанева, Валентина Дурнина, учительница Шекова и другие.

Вопросы культурно-просвети тельной работы часто обсуждакомсомольских собраниях. Здесь заслушиваем отчеты руководителей кружков. намечаем дальнейшие планы.

При клубе организован лекторий. За последний месяц прочитаны лекции: «Наука и религия», «Травопольная система земледелия», «О международном положении». лекций, как правило, выступает наша самодеятельность.

Работа в клубе сплотила вокруг комсомольцев несоюзную молодежь. За истекший год наша комсомольская организация выросла вдвое

> Л. ЕРМОЛАЕВА, секретарь комсомольской организации колхоза им. Карла Маркса.

# BEYIEDA B CEAE KEUSI

На землю спустились сумер-, произведения ин. На улицах и в домах села Кейзес ярко вепыхнули элек-трические огни. Из репродук-тора, что установлен возле колхоэного узла, послышался знаголос HIDOG

— Внимание! Говорит Кей-Сегодня в помещении сельского клуба состоится лекдия «Партия Ленина—Сталина организатор и вдохновитель побед советского народа». По окончании лекции — концерт. Быстро темнеет. Возле клу-

ба все громче звучат молодые голоса. Молодежь спешит

Весело в просторном зале

- Раздевайтесь, товарищи,приглашает заведующий клубом Кислиции и, обращаясь к раз. Алемного.

Алексей Шараев растягивает меха баяна, зал наполняется звуками колхозной польки, и вот уже закружились дары.

В соседней комнате тэкже собрались юноши и девуш. т. ся лен Здесь библиотека. На полнах лицин.

Ленина Сталина, труды Мичурина, Вильямса, книги советских писателей, русских илассиков. Библиотенарь Константин Перрадиста-комсобрать литературу.

- Что бы мне почитать? —

спрашивает комбайнер-комсомолец Дмитрий Махнев.

Перминев заглядывает в формуляр Махнева. Там уже записаны «Молодая гвардия» Фадеева, «Сын полка» Катаева, «Счастье» Павленко, «Кто виноват» Герцена, «Хождение по мунам» Толстого, «Тихий Шолохова.

Подойдя к полке, Перминев бережно достает книгу Т. Се-мушкина «Алитет уходит в горы» и, протягивая ее Мах-

неву, спрачивает:
— Читал?

 Нет еще — отвечает
 Дмитрий, — запиши, прочту. В читальном зале одни чита. ют журналы, другие разгадывают кроссворды, третьи про-сматривают свежие газеты... — Товарищи, сейчас начнет-

ся лекция! - об'являет Кис.

Молодежь собирается в зал. Лектор — директор детского дома тов. Зайцев. Он рассказывает о великой партии Ленина — Сталина, о величайшем гении человечества Иосифе Виссарионовиче Сталине Молосарионовиче Сталине Молодежь внимательно слушает, стремясь не проронить ни одного слова. Это — большая, волнующая и очень близкая каж-

Лекция окончена. Лектор

отвечает на вопросы.
— Через несколько минут — концерт, — говорит заведуюконцерт, — пий клубом.

Открывается занавес. Большой хор — около 40 человек - заполняет почти всю сцену. Здесь и доярки — Александра Подыменко и Клавдия Глушкова, и счетовод колхоза Лю-бовь Домиенко, и учителя и молодые ребята из МТС.

 Песня о Сталине! — об'являет руководитель хора комсомолка Зинаида Перминева

Слаженно, красиво исполняет хор песню о лучшем друге советской молодежи. Бурными награждают аплодисментами собравшиеся исполнителей.

задушевно звучат песни: «Лети в Москву, соловушка» и «Ой туманы мои, растума. ны».

Выступают певны-солидекламаторы. танцоры, Больше часа длится концерт.

Зрители тепло встречают молодых артистов. Концерт окончен, однако, расходиться из клуба никому

не хочется. Скамейки отодвига ются в сторону, и вот уже раздаются в зале веселые звуки плясовой музыки.

Задорно стуча каблуками, ча круг выходит комсомолка Антонина Рященко. Навстречу ей поднимается Леонид Кузнецов, А ну, веселей, - кричит

он гармонисту. THISIM KOJIE молодежь плясунов.

Плясовая сменяется вальсом, затем полькой... На дворе уже ночь. Шараев

снимает гармонь: «Хватиті» - Алеша, ну еще немного, — упрашивают девушки. Еще один танец.

— Ладно, так и быть, сыграю, - соглашается гармонист...

С веселыми шутками, с пес. нями расходятся молодые колхознини по домам. Хорошо отдохнули сегодня. По-боевому будут трудиться завтра.

Так проходят многие вечера молодежи в селе Кейзес.

Кейзесская молодень любит свой клуб. Своими руками она

оборудовала и украсила его. Комсомольцев в селе около двухеот человек. Кроме колхозной, есть комсомольские организации в МТС, на льнозаводе, в школе, в детском доме, на молзаводе.

Обсудив на своих собраниях постановление IV пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольцы решили серьезно взяться за улучшение работы клуба, коллектива самодеятельности, библиотеки.

Нынешней зимой в клубе каждый вечер проводятся интересные мероприятия. Актив у клуба большой — свыше стачеловек. Работают драматический хоровой, танцевальный кружки. Только за зиму драматический кружок поставил пьесы: «Женитьба бригадира», «Липочка», «Солдатская клят-ва», «Старые друзья», «Рус-ские люди». Сейчас кружновцы готовят к постановке пьесу Корнейчука «Калиновая роща».

Большое внимание уделяют комсомольцы лекционной работе Значительную помощь в этом оназывают им учителя. Каждый месяц в клубе читаются три-четыре лекции на политические и научные темы.

Культурно и весело проводит свой досуг кейзесская моло-

н. подольский. Седельниковский район.

«Молодой большевик»!

## В мире безработицы и нищеты

### 1. Миллионы людей лишены работы

ся уже два года не имею щин, детей. Как только грузо-боты, — говорит безработ вик от ехал, все они стали расный Гарри Логан из американ. ского города Текстона. - Каж. дый день мы роемся в мусоре, чтобы найти что-либо с едобное. Но самое лучшее из отбросов успевают подобрать рабочие-мусорщики на продажу». Не только один Логан пи-

тается в современной Америке отбросами. В сообщении осо-бой комиссии по помойным ямам в Чикаго рассказывает. ся: «Вокруг грузовика, с кото. рого выгружался мусор и друтие отбросы, собралось около 35 человек — мужчин

таскивать кучу палками,

тая остатки пищи и овощей». Что заставило этих людей рыться в мусорных ящиках? Та нужда и нищета, то полутолодное существование, на ко-торые в современной Америке обречены миллионы людей — безработных и полубезработ-ных. Нет ни одного американского города, где не было бы людей, месяцами ожидающих какой-либо работы. Лишенные всех средств к существованию, они не имеют даже угла, где человек — мужчин, жен. могли бы согреться в колодиые



В невыносимо тяжелом положении находятся в Японии безработные: многие из них не имеют даже пристанища. В городе Кавасаки (префектура Канагава) существует «по-

селок», состоящий... из железных труб. В них живет 90 без-

на снимке: «поселок» из труб в Кавасаки. (Снимок из иллюстрированного приложения к газете «Аса-ки» — «Асахи — граф»). Фотохроника ТАСС.

зимиме дни, — квартирная пла-та чрезмерно высока, а зара-ботка нет. И миллионы таких человек сейчас не имеют нинесчастных живут на городских овалках, в наскоро сколоченных фанерных домиках. Тут же в лохмотья кутаются посиневшие от холода, истощенные от постоянного недоедания

Пять-шесть тысяч безра. ботных ежедневно толлятся на бирже труда в английском портовом городе Гулле. Порт работает на четверть своей мощности — маршаллизация Анг. лии привела к свертыванию судоходства и росту безработицы. Поеживаясь от холодного зимнего ветра, часами простаивают люди у биржи труда. Работы нет. Предприниматели у биржи труда. брать людей старше 24-х лет. Много безработных и в других портовых городах. В Кардифе, например, летом прошлого года осталось без работы 300 моряков. Растет безработица и на северов долине реки Мерсей. Свер. тывается произволство во мно-

человек сейчас не имеют ни-какой работы. Маршаллизация экономики

Франции привела к разорению сегодня кто-нибудь захочет громадного числа мелких и доказать. что цены повысились громадного числа мелких средних предприятий. Фран-цузская печать сообщает о не-прерывном росте безработицы.

Около двух миллионов безработных в Западной Германии. Как передает агентство ДПА, число безработных в Западной Германии только за первую по-ловину декабря увеличилось на 165.300 человек.

рабо-Массовые увольнения чих производятся в Индии. Канской агрессивной политикой, Растет число безработных в Австрии, Италии, Турции, маршаллизованной и фашизи масс, увеличение цен на предрованной Греции.

полностью 45 миллионов или частично безработных нас читывается в странах капиталистического мира. Для этих людей, обреченных капитализмом на крайнюю нужду, недосягаемой мечтой является даже полуголодное существование.

### 2. Растут цены

«Это конец для моей семьи: можем купить

простыней... мы ходим в обносках, дети Когда в прошлом месяце я спят на мешках из-под му-купила детям ботинки, мы пе-ки, потому что мы не лую неделю голодали». — так

заявила корреспонденту газеты «Нью-Йорк пост» безработная нью-йориская женщина, мать двух детей.

Да, в современной Америке, стране, где у магазинов стоят зазывалы, приглашающие зайти в магазин, покупателей мало. И не потому не идут покупатели, что они не нуждаются в обуви, одежде, продуктах питания, а потому, что эти товары им не на что купить. В стране катастрофически растут цены. тастрофически растут цены. Даже во официальному сообщению министерства труда, стоимость жизни в США к нонцу 1950 года, по сравнению с довоенным 1939-м, повысилась довоенным 1939-м, повысилась на 81 процент. Особенно воз. росли цены после начала войны в Корее. Статистическое агентство «Дан энд Брэдстрит» сообщает, что в первой декаде февраля цены на продовольственные продукты были на 27 процентов выше цен, существорящим де эмеримулической аг вовавших до американской агрессии в Корее. 27 февраля управление стабилизации цен США издало новый приказ, разрещающий дальнейшее повышение цен на товары широкого потребления.

До сих пор в Англии, как и в ряде других стран Запад-ной Европы, существует кар-точная система. Низки нормы выдачи продуктов по талонам, но и очи непрерывно сиги, жаются. С 4 февраля в стране вновь снижен мясной рацион, составляющий ныне всего 100 граммов в неделю. Но и скудный карточный паек трудящим. ся выкупить очень трудно. За первые 40 дней 1951 года правительство повысило цены на 40 видов продовольствия. В течение 1947—50 годов (за время действия плана Марцалла) цены на молоко возросли на 23 процента, на хлеб — на 22 процента. За тот же период масло, яйца и бэкон вздорожали на 50 процентов, сахар—на 66,6 процента. Повысились цены на шерстяную уголизтомуму и продуку уголизтомуму живнее и пряжу, хлопчатобумажные и трикотажные изделия. Газета «Ивнинг стандарт» в связи с этим замечает, что «хорошо одетый мужчина— это понятие, уходящее в прошлое».

С первых же дней 1951 года в Риме повысились цены на говядину, сало, рис, картофель, хлеб и масло. Итальянская печать сообщает, что прошлый год цены на продукты питания и текстильные товары выросли в стране на 38 процентов.

С повышения цен начался новый год в Западной Германии и Западном Берлине. Как передает агентство АДН, западпогерманская газета «Бадишен нейстен нахрихтен» в передовой статье, озаглавленной «Цены, цены...» пишет: «Если незначительно, то его могут забросать камнями, повышение цен движется как бы по конвейеру... > 27 февраля в Бонне «правительство» Аденауэра об'явило о своем решении произвести в ближайшее время новое общее повышение цен.

Во всех странах, попавших в ярмо плана Маршалла, связавших свою судьбу с америметы первой необходимости и безработица. О новом повышении цен в 1951 году сообщает сейчас бельгийская, норвежская, шведская, датская, турецкая, годландская печать

Особенно тяжелое положение трудящихся в макартуровской Японии. По данным совета экономической стабилизации Японии, с начала войны Корее цены на товары в стране повысились на 44 процента. Голод и нищета вынуждают многих родителей продавать своих детей. Как сообщает газета «Токио симбун», торгов. ля детьми приняла широкие смелых». С 12/III «Чапаев».

размеры. В Индии от недоедания и болезни умирают тысячи людей. Голод охватил всю южную часть страны. Среди населения распространены массовые эпидемические заболевания. Голод и нищета индийских трудящих венный паек.

ростом цен. Только за последнее время цены на некоторые продукты питания увеличены на 30 процентов и на одну, четверть уменьшен и без того незначительный продовольст-

### 3. Растут налоги

шаллизованных стран, усиливая гонку вооружений, стараются взвалить покрытие расходов на эту гонку на плечи трудящихся. В своем ежегодном послании по экономическим вопросам Трумэн предупредил, что увеличение вооруженных сил потребует новых жертв от населения, и тут же изложил программу введения новых вы-соких налогов, имеющих целью заставить народ оплачивать расходы на осуществление чрезмерно раздутой военной программы. Только с октября прошлого года подоходный налог. взимаемый с американских рабочих и служащих, возрос на 20 процентов. Новые лишения и страдания несет гонка воору.

Правительства США и мар-плизованных стран, усили-н гонку вооружений, старают Австрии, например, существу ет 68 различных налогов. Налог на заработную плату по сравнению с 1938 годом ув личен в 15 раз. Трудящих заставляют расплачиваться за гонку вооружений, приносит громадные фабрикантам оружия. фабрикантам оружия. Достаточно сказать, что прибыли американских монополий в 1950 году достигли баснословной цифры в 40 миллиавлюв долларов. Во Франции сумма прибылей капиталистов возросла в 1950 году до 80 миллиардов франков проти. 124 миллиардов франков в 1947 году. В Англии в 1950 году прибыли английских могоду прибыли английских монополий возросли не менее



Прогрессивная молодежь Австрии активно борется за мир. Юноши и девушки выступают с требованием вывода иностран-

ных войск из Корен. НА СНИМКЕ: молодые австрийцы на демонстрации. Пла-каты гласят: «Руки прочь от Корен!». Фотохроника ТАСС.

чем на 565 миллионов фунтов рожники, требующие повыше-стерлингов, т. е. примерно на ния заработной платы. Басту-20 процентов по сравнению с 1949 годом. И Бельгии. Усиливают борьбу 1949 годом.

Трудящиеся Америки, Англии, Франции, Италии и других капиталистических стран не ны. Бастуют английские доке- рее. американские железноло-

за свои экономические трудящиеся других стран За-падной Европы и Америки. Эту борьбу они тесно связыхотят безропотно тащить воз-вают с борьбой за мир, против лагаемое на них тяжкое бремя поджигателей войны, против

Ответственный редактор В. С. МОЛОТОВ.

#### В театрах, кино и цирке:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Угрюм-река». Начало в 8 час. вечера. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Рядом с тобой». Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

#### кинотеатры:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» цветной худож, фильм «Весна представление и матч классиче-

на льду». «ГИГАНТ»

«ЛУЧ» — «Весна на льду». ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА — «Весна на льду». «МАЯК» - «Весна на льду». «ЭКРАН»—12 и 13 мар-- «Иван Грозный».

ГОСЦИРК - Разнообразное ской борьбы. Начало в 8 числ «Семеро 30 мин. вечера. В 1 час днядетский утренник-

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: ответств. редактора 14-81. ответств. секретаря и отделов—10-69.